
1 Name und Adresse des leistenden Unternehmers

2 Name und Anschrift des  Leistungsempfängers

3 Beschreibung der Leistung (Art und Umfang)

4 Tag/Zeitraum der Lieferung (Leistungzeitraum)

5 Entgelt für die Lieferung (Nettobetrag)

6 Hinweis auf den Übergang der Steuerschuld (Reverse Charge)

7 Ausstellungsdatum (wenn dieses gleich ist mit dem Tag der sonstigen Leistung, genügt der 

Vermerk “Rechnungsdatum ist gleich Leistungsdatum“)

8 fortlaufende Nummer

9 Umsatzsteueridentifikationsnummer (UID-Nummer) des Leistenden

10 UID-Nummer des Leistungsempfängers

Als Leistungserbringer ist für derartige Leistungen eine Zusammenfassende Meldung vorzunehmen!

Prüfung via FinanzOnline bzw. http://ec.europa.eu/taxation_customs/vies/

§ 14 UGB: Pflichtangaben für Unternehmen, die im Firmenbuch eingetragen sind:

        Rechtsform, Sitz, Firmenbuchgericht, Firmenbuch-Nummer

1 Muster GmbH                                                                                  

Am Graben 1                                                                                        

1010 Wien

2 Firma

Mustergültig GmbH

Mustermannstraße 1

D-60386 Frankfurt/Main Wien, TT.MM.JJJJ 7

8 Rechnungs Nr.: XXX Ihre UID: DE123456789 10

                                                                                              Kundennummer: 345

                                                                                                

Leistungsdatum: TT.MM.JJJJ 4

3

Menge Einheit Einzelpreis Gesamtbetrag

10 Stunden Leistung A 55,00 550,00

15 Stundne Leistung B 33,00 495,00

5 Stk. Leistung C 74,00 370,00

Betrag (excl. Ust) 1.415,00 5

Übergang der Steuerschuld auf den Leistungsempfänger 6 Ust 0% 0,00

(Reverse Charge) Zahlungsbetrag in EUR 1.415,00

Zahlbar: Netto Kassa innerhalb von 14 Tagen. Bei Überschreiten berechnen wir 2% Verzugszinsen

Zahlbar und klagbar in Wien, UID: ATU98765453 9

FirmenbuchNr.: FN123456x; Firmensitz in Wien, Firmenbuchgericht: Handelsgericht Wien

Bankverbindung: XY-Bank AG, Konto-Nummer 123 456 789, BLZ 54321 BIC XYXYX, IBAN AT12 3456 7891 0111 

Musterrechnung - Übergang der Steuerschuld

Bei Geschäften zwischen Unternehmen kann statt dem Leistungserbringer der Leistungsempfänger Umsatzsteuerschuldner werden. 

 Diesen Übergang der Steuerschuld nennt man Reverse Charge.

Bezeichnung

24.4.2017 Mag. Renate Stumpf ohne Gewähr


